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інформаційно-комунікаційних технологій.  

Використовуючи інформаційно-комунікаційні технології педагоги 

можуть організувати навчання учнівського самоврядування і ефективно 

розвивати в учасників навички соціально успішної особистості (творчої та 

інтелектуальної активності; комунікації, критичного та системного мислення, 

самоконтролю, відповідальності, планування діяльності, емпатії, запобігання і 

розв’язання конфліктів, асертивності, кооперації, аналізу та розв’язання 

проблем, самоусвідомлення і самооцінки, міжособистісної взаємодії). 
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ЦІННІСНІ ОРІЄНТИРИ МОЛОДІ У ПОБУДОВІ УСПІШНОГО 

МАЙБУТНЬОГО 

 
У публікації окреслено проблему ціннісних орієнтирів в контексті побудови успішного 

майбутнього сучасної молоді. Висвітлено, що відображення орієнтації молоді на майбутнє 

впливатиме на перспективні сфери реалізації соціальних очікувань, зокрема тих які 

базуються на цінностях (освіта, робота та кар’єра, співпраця, служіння).  
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Сьогодні Україна перебуває у центрі глобальних викликів, серед яких є 

повномасштабна війна росії проти українського народу, руйнування мирного 

життя населення, інформаційні атаки через засоби масової інформації, які 

поставили під загрозу здорове та щасливе зростання ціннісного потенціалу 

сучасної учнівської та студентської молоді. Війна завжди супроводжується 

економічною кризою, зростанням безробіттям, але вона не повинна змінити 

прагнення молодої людини будувати своє успішне майбутнє. Зрозуміло, що 

наявність сформованих ціннісних орієнтирів, професійних та кар’єрних 

навичок, життєвого досвіду збільшує ймовірність прийняття раціональних 
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рішень щодо успішної реалізації у трудовій сфері, готовності молоді до 

партнерської взаємодії для підвищення майстерності у професійній діяльності.  

Проте, можемо констатувати, що не усі молоді люди мають відповідні 

професійні та життєві навички, які дали б їм можливість успішно будувати своє 

майбутнє. Зусилля держави, закладів освіти, молодіжних центрів мають бути 

спрямовані на набуття молодими людьми якісно нових професійно 

орієнтованих та витребуваних на ринку праці навичок, які б відповідали 

вимогам часу та сприяли б забезпеченню конкурентоспроможності на ринку 

праці як у державі, так і за її межами [3, с. 30]. У той же час суттєво значущим 

щодо орієнтування успішного майбутнього є те, саме молоді люди повинні 

демонструвати життєстійкість та здатність до побудови перспектив на власне 

майбутнє в умовах воєнного стану та післявоєнного періоду. Крім того, вони 

мають бути готовими до соціальних змін і пошуку роботи, в більшій мірі 

проявляти соціальну мобільність, здатність до професійного та кар’єрного 

росту, що дозволить здійснювати трудову діяльність у тривалий часовий 

період. З іншого боку, у молодих людей виникають певні соціальні проблеми у 

формуванні особистої кар’єри залежно від рівня освіти, мотивів вибору 

професії, початку трудової діяльності, подальшого професійного зростання та 

здатністю до оволодіння навичками партнерської співпраці під час служінню на 

благо громади, суспільства тощо. Поряд з цим, молоде покоління є найбільш 

вразливим і незахищеним щодо визначення ціннісних орієнтирів та важливих 

соціальних (життєвих) навичок, які набуваються сучасною учнівською й 

студентською молоддю під час навчання в освітніх закладах.  

Безумовно суттєвим є вплив громадських організацій і рухів для 

формування ціннісних орієнтирів молодіжної політики, адже «молодіжний рух 

як важливий суб’єкт молодіжної політики активно вливає на самоорганізацію 

молоді» [1]. Обов’язковим для формування молодіжної політики стає розуміння 

соціальних очікувань, їх привнесення в соціальний простір, розкриття 

ставлення молодих людей до світу довкола, суспільних процесів і явищ, до 

себе, пошук сенсу життя і життєвих пріоритетів [2]. Тема соціальних очікувань 
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молоді частіше всього розглядається через призму кар’єрних очікувань [4], 

прогностичних умінь та ціннісних орієнтацій у контексті очікувань від 

майбутнього [5]. 

Для побудови успішного майбутнього, на нашу думку, варто молоді 

оволодіти певними соціальними навичками, по-перше, мотивацією до навчання, 

котра уможливлює засвоєння нових знань, формування навичок, 

компетентностей у цілому та сприяє досягненню ефективності й 

результативності; по-друге, необхідність чітко поставити перед собою виразну 

ціль, осягнути власний вибір щодо професії, яка дозволить бути зреалізованою 

особистістю, забезпечить готовність до постійних змін та навчання впродовж 

життя для реалізації можливості кар’єрного зростання в умовах викликів 

сьогодення.  

Зважаючи на вищесказане, доречно виокремити базові компетенції, 

якими повинна володіти сучасна молодь: 

● здатність усвідомлення значущості цінностей – передбачає вміння 

молодої людини переглянути власну систему цінностей, визначити своє місце у 

житті, адже цінність особистості людини вище можливого; зрозуміти своє 

призначення для розвитку суспільства в цілому; 

● прагнення до соціальних змін – здатність орієнтуватися за умов 

невизначеності, сприяти змінам, що зумовлює миттєве знаходження незвичних, 

нових і оптимальних способів змін в різних сферах життєдіяльності; 

● здатність до набуття лідерських навичок та умінь навчатися впродовж 

життя    зорієнтована на вміння активно й ефективно вчитись, яке 

визначатиметься динамічними змінами, невизначеністю і необхідністю та 

готовністю до успішного майбутнього; 

● лідерська спрямованість молодої особистості – здатність успішно 

здійснювати необхідну професійну діяльність у складних умовах з 

оптимальним виявом професійних якостей, не знаючи усього їх різноманіття та 

можливостей застосуванням соціальним лідером у тій чи іншій ситуації; 

● здатність організовувати партнерську взаємодію – здатність 
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установлення контактів із суб’єктами й об’єктами взаємодії, організовувати та 

реалізовувати спільну діяльність та співпрацю, в ході якої вирішують критично 

важливі проблеми як для тих, хто знаходиться у важкій життєвій ситуації.  

● здатність оцінювати результати суспільно-корисної діяльності, а саме 

молоде покоління долучати до вирішення соціально гострих проблем, відчувати 

свою приналежність до розв’язання різних проблем вразливих груп населення, 

метою діяльності якої є сприяння позитивним суспільним змінам. 

Підсумовуючи зазначене вище, можемо констатувати, що визначення 

ціннісних орієнтирів молоді у побудові успішного майбутнього потребує 

якісних змін в освіті, які розпочинаються із школи. Вважаємо, що освітні 

заклади мають забезпечувати формування, перш за все, життєвих навичок 

учнівської молоді: вміння керувати собою, творчо розв’язувати проблеми, 

планувати власну кар’єру та її перебудову, формування вмінь постійно 

навчатися і критично мислити, здатність вибудовувати міжособистісні та 

партнерські відносини, справлятися з власними планами на майбутнє, 

управляти своїм життям «здорово» та «продуктивно». Таким чином, 

створюються можливості для осмислення суспільних цінностей відповідно до 

розуміння соціально-значущим уявлень молоді про своє майбутнє. 
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